

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

O. L. - Núm. 19316 - Palma de Mallorca

Domingo 12 de Diciembre de 1937, 2.º A. Triunfal

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

La Patria: España.

El Estado: Nacional-Sindicalista.

El Caudillo: Franco

Nuestra escuadra bombardea el puerto de Alicante.—Manifestación en la Habana a favor de la España Nacional.—Italia se ha retirado de la Sociedad de Naciones

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Informe oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con novedades llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:
Novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 11 de Diciembre de 1937 - II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

(0000)

José María Pemán

De Dios a José María Pemán tantos años que promete su ubérrima juventud; y él solo va a hacer danza tras otra, a todo el coro de nueve Musas: tan feliz es su inspiración y tan rica de cuerdas es su lira. Numerosamente, le habló al oído la musa gaditana. Esta musa, o dejándose el velo mitológico, esta moza es rápida y vivaz. Tan vivaz que ya se va de ella, de sus gracias leves y ágiles, el padre de las picardías, Marcial de Calatayud. Y alguna parte de la heredad procacidad debe contar aun la muchacha retozona, nuestro poeta soñador, prefigurándose si sería nombre de mujer el nombre de "la Pimienta" que lo da a la calle gaditana. Pimentada de claveles es esta musa de sus primeros años. Más que lo que dice, es lo que queda balbuciendo: el alma de risa triste con que se quiere el coloquio apenas comenzado; el de chapines fugaces, doblando la esquina, de aquel barriero lírico de San Juan, por donde el divagador moraba en las calles y ojea ventanas y estornos donde secan al sol ropas

intimas y tenues acariciadas de brisa salobre y picaresca:

Un misterio que se esconde una canción que se va... Rumor de fuentes lejanas, fugas de sombra en la cal, enredo de calles hondas sin principio ni final... Todo el barrio es una niña con un beso a flor de labio que no lo acaba de dar.

Quien comenzó a libar en el cáliz de aquel lirio de mar que se llama Cádiz, y en su copa profunda gustó el ajenjo y la miel secreta, aquel agri-dulce que el poeta pagano, como una anticipación cristiana, percibía en la fuente misma de las gracias, debía caer en la tentación de los temas universales. No en vano se está delante del mar inquieto y de sus caminos impacientes. Se llevaban su deseo las velas de las carabelas y de los pescadores de hombres. No siguió el tenebroso camino de los conquistadores del oro; sino la ruta balsámica de los sutiles mercaderes de especias que ya conocieron nuestros argonautas mallorquines y que nuestros morosos cartógrafos hicieron florecer con toda suerte de iluminaciones exquisitas. De lo más recio de España de las brujas de Navarra arrancó de cuajo un apóstol y le llevó por los mares de Portugal. Este fue Francisco Javier, el Divino Impaciente, el Atlante descalzo y pequeño, el Hércules apostólico, el Don Quijote del Evangelio, caballero en una mula coja.

Fue una felicísima audacia esta de llevar los hechos de los apóstoles a los modernos escenarios y mostrar a la luz de las candilejas al santo misionero que el sol tostó con su que miente antorcha. Y fue un triunfo singular que este héroe escualido se imbuyera a la Bestia de mil cabezas, y la domara y la domesticara y la prendiera en la seda sutil de sus hechizos. No de otra manera los héroes de la Leyenda dorada vencen y encadenan espantables monstruos. Fieras afemina amor. Pemán retrotrajo nuestra escena y nuestro público a los días en que Lope de Vega llenaba los corrales de pueblo rumoroso y clamoroso anhelante y atento a ver la santidad celebrada y escenificada.

Porque es el fresco y potente soplo de Lope de Vega el que alienta en aquella florista de versos; y no menor viento es el que bate las almenas del castillo de Javier. "Magno nunc ere canendum!". Como la musa de Pemán, madrigalesca, que habla a media lengua, adorablemente como las niñas y engasta en oro cuantas pa-

labras dice en el itinerario lírico de "El Barrio de Santa Cruz"; una vez en el "Pórtico" que abre el poema de la divina y creadora impaciencia, llena el pecho de generosos aliento y, detrás de la máscara trágica, habla con boca rotunda. Hablar con boca rotunda, según el preceptor de los Pisones, es un don celeste.

¡Oh, el famoso pavor oceánico domado por tres naos portuguesas con nombre de arcángeles! Oh, las tinieblas del mar atlántico, iluminadas por tres carabelas castellanas, blancas como tres sonrisas!

Por Castilla y Portugal sabe el mundo su tamaño.

En las tareas de evangelización siguieron caminos diversos estos apóstoles novísimos: hacia el ocaso, Castilla; Portugal hacia la aurora para encontrarse al pie de la misma cruz:

Mirad con qué liso y llano saber exacto y seguro hacia el Occidente oscuro y hacia el Oriente lejano donde nace la alborada, van estos dos rumbos ciertos: Son los dos brazos abiertos de España crucificada.

La misión de España ha sido estarlo siempre, dando al mundo palabras y sangre, apostolado y martirio. Yo me imagino que los poemas de guerra que Pemán va a coger en la propia orilla ardiente que separa la guerra y la paz, no van a ser vindictivos ni aulladores, como un can nocturno. Su musa bélica no va a ser una Némesis desgredada y longulante cual la que inspiró a los Tirteos de la guerra de la Independencia. Se-

rá una musa de piedad; como una de aquellas vírgenes, que en la edad heroica del cristianismo militante, después de la lucha, vagaban con tiento y sigilo entre los laureles tronchados y las adelfas en flor; y con dedos de amor cerraban ojos envidriados y con lienzos de lino vendaban heridas crueles, al claror de los luceros o bajo el amiguo silencio de la luna.

Lorenzo RIBERA

Campanet, 10 de diciembre.

Calendario bélico

Día 11

OTROS 20 APARATOS MARXISTAS HAN SIDO DERRIBADOS EN EL FRENTE DE ABAGON

Si Pitágoras no miente y su tabla no me engaña once y veinte treinta y uno arrojan de suma exacta, ¡y no más de una decena de diciembre va pasada! Como siga tan activa la aviación legionaria, a final de mes no quedan ni las sombras de unas alas en algunos aeródromos de la pandilla escaurlata, y habrán hecho por los aires nuestros atrevidos cazas tantos loopings y barrenas, tantos tonneaux y acrobacias que sobre el azul del cielo permanecerá estampada por largo tiempo la huella de sus triunfales hazafías.

Pepe BREVE



El general Matsui, general en jefe de las tropas japonesas que realizan en China



Mapa de la región de China (edición italiana), donde se desencadena la arrolladora ofensiva japonesa contra Nankín

DE ARTE

La legítima distinción de los óleos y dibujos de Vidal-Quadras

En las Galerías Costa se ha inaugurado una Exposición del notable artista D. José María Vidal-Quadras.

Oleos y dibujos figuran en ella, habiendo realizado toda la labor presentada, en Cala D'Or, ofreciéndonos sus pinturas los más ponderados parajes de aquel paisaje y plasmado en los dibujos, gráciles siluetas de nuestras payesas y la ingenua simpatía y travestura de rapaces que con su optimismo se asoman a la vida.

Las pinturas de Vidal-Quadras responden a los más dignos y justos equilibrios prodigados en este arte, desechando el pintor prejuicios de escuelas amaneradas y "temperamentales" a las que se acogieron circunstancialmente, como moda pasajera, los llamados pintores de avanzada. Nota predominante en esta Exposición es la captación de la luz, desarrollándose su cromatismo dentro de una espontánea sujeción a la verdad. Se enfrenta el pintor con la Naturaleza con justa percepción en sus dominantes, cuidando con acierto de intercalar en el paisaje las figuras que animan y completan los temas escogidos, resultando dotados del espíritu y ambiente característicos de Mallorca.

En esa excelente disposición, destaca el lienzo "Jardín de la Casa Mulet" en el que la interpretación de

esta luz nuestra adquiere fuertes, y a la vez, sutiles calidades, siendo también expresión y reflejo de estos valores "Tarde de verano" y "Cala Llonga".

A través de las obras de Vidal-Quadras se descubre la proceridad del expositor; distinción que con legítima ufania se refleja especialmente en los exquisitos dibujos realizados con envidiable destreza y que pueden ser incluidos en "l'art vivant" de todas las épocas y orientaciones en el noble concepto del arte, hecho elegancia y expresión.

En esta modalidad figura un retrato --ya adquirido-- del Generalísimo FRANCO feliz realización, sobria y sencilla y con la base fundamental de ser un buen retrato, reuniendo también estas características el del niño Villalonga Muntadas, los deliciosos apuntes "Buena escoba", "Buenas noches" y muchos otros, que acusan tendencia a la escuela inglesa, fina y elocuente en el trazo, sin recurrir a sobradas disciplinas en su técnica.

Esta Exposición de Vidal-Quadras es un exponente de la obra del admirable artista al que, desde luego, no pretendemos consagrar ya que su solvencia artística es reconocida entre los prestigios españoles.

J. BAUZA GUAÑABENS

(3000)

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 12 DE DICIEMBRE DE 1937.—2.º T.

Jefe de día: Comandante de Artillería, don José Vilanova Salcedo.

Imaginería: Comandante de Artillería, don José Marqués Talet.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

Concierto Pro - Aguinaldo del Combatiente

Organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS y patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, el próximo martes día 14 a las seis y media de la tarde tendrá lugar en nuestro primer coliseo un concierto por la Banda Orquesta con su director don José Buleguer, a beneficio Pro Aguinaldo del Combatiente.

Numerosos son ya los encargos que se han hecho de localidades para dicha benéfica función en la Sección mecánica de nuestro Ayuntamiento, en donde pueden dirigirse cuantas personas quieran obtenerlas. Según nos han manifestado queda ya poco para vender.

El programa que ejecutará dicha Banda Orquesta es el mismo que interpuso ha unos días en pro de la Suscripción del glorioso Movimiento Nacional.

Del Gobierno Civil

Habiéndose publicado en uno de los diarios locales cierta nota de la Delegación Nacional de Asistencia a Feridos y Hospitales relativa al "Aguinaldo del Soldado", se recuerda a todos que hasta el próximo día 15 no pueden celebrarse otras encestaciones, festivales, colectas etc. que las autorizadas por los respectivos Ayuntamientos con destino al "Aguinaldo Pro Combatientes" con estricta sujeción a lo dispuesto en la orden del Gobierno General del Estado de 20 de Noviembre último inserta en el "Boletín Oficial" de esta provincia el 2 de los corrientes y transcrita en

todos los diarios de esta capital; disposición superior a la cual deben tenerse atenerse y a la nota facilitada últimamente a la prensa por este Gobierno Civil.

...

El señor Gobernador Civil, recibió ayer del señor Comandante, Ayudante del Generalísimo el siguiente telegrama contestación del que le dirigió felicitándole por su cumpleaños.

"S. E. el Generalísimo, al agradecer la felicitación que le remitió en el día de su cumpleaños, le envía su afectuoso saludo, haciéndolo extensivo a toda esa provincia".

Cupón de los Ciegos de Mallorca

SORTEO DE 11 DICIEMBRE 1937

Número premiado: 766 con 40 pesetas.

Aproximaciones: 765, 767 con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

PROTECTORA

HOY Tarde y Noche

3 grandes films 3

JOAN LOWELL

LA INTREPIDA Estreno

KATHARINE HEPBURN

Las cuatro hermanitas

BETTY BALFOWE

AUBREY SMITH

EL AMULETO

Un programa RADIO... naturalmente!

PROXIMA SEMANA

SIEMPRE VIVA

con JESSIE MATTHEWS

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Con ocasión de la nueva agresión aérea sobre la Ciudad se ha puesto una vez más la necesidad de que la población civil obedezca ciegamente las instrucciones dadas sobre la utilización de refugios.

A pesar de la magnitud de la agresión las víctimas han sido escasísimas y aun que caro lo han pagado la mayoría de ellas por no haber observado las citadas disposiciones.

Conviene pues una vez más recordar la importancia que tiene el seguir EXACTAMENTE y con la más estricta disciplina cuantas disposiciones y normas se han dictado por la Autoridad Militar y esta Jefatura para su propia defensa.

A tales efectos el público en general debe tener muy presente que así que se oiga la señal de ALARMA debe acudir inmediatamente a los refugios.

Al entrar en ellos no debe estacionarse o entorpecer en lo más mínimo sus entradas y escaleras.

Repetimos una vez más que las víctimas que se tienen que lamentar en este último bombardeo lo han sido por permanecer en sus domicilios y no cumplir las disposiciones dictadas.

También deben tenerse muy presente las órdenes dadas por el Excmo. señor Comandante General sobre la absoluta obediencia que ha de observarse en los difíciles momentos de desastre y salvamento de las víctimas a los Equipos de D. P. A. no entorpeciendo su labor ya que sus técnicos son los ÚNICOS AUTORIZADOS y responsables de la dirección y marcha de los trabajos y a cuyo cometido deben coadyuvar todos los demás agentes y representantes de la Autoridad.

Finalmente no debe olvidar la población que su disciplina cuanto más rigurosa sea mejor conducirá al éxito de nuestra humanitaria obra que por nada desta es digna de mayor cooperación y más ciega obediencia.

Palma 11 de Diciembre de 1937.—2.º T.

CONCURSO

Como consecuencia del donativo de 6.000 pesetas hecho a esta Jefatura por don Magín Marqués, se saca a concurso entre Contratistas de obras sindicados la construcción de una bajada al túnel en la calle de Molineros, según proyecto del Ingeniero don Miguel Sancho Sánchez, de conformidad con las bases y precios que ya sirvieron en los concursos anteriores.

En la Secretaría General están los planos y datos necesarios que podrán ser consultados hasta el martes día 14 de los corrientes a las 17 horas, reunión

dose la Junta Técnica a las 18 para la adjudicación consiguiente.

Palma 10 de Diciembre de 1937.—2.º T.

Trocadero

Atendiendo gustosamente la petición de numerosos clientes amantes de la buena música, cuyas obligaciones les permiten asistir, cual fuera su deseo, a los selectos conciertos que todos los jueves vienen celebrándose con pleno éxito en los salones de Trocadero, la Dirección de este Establecimiento se complace en anunciar que a partir del próximo día 12 todos los domingos a las cuatro de la tarde, se darán al igual que los Jueves de Moda, grandes audiciones de música clásica, cuyos programas aparecerán oportunamente en nuestra prensa diaria.

Teniendo en cuenta que la lista de precios (en la que, como ya se anunció figura ya comprendido los sellos de P. A. pro Combatiente) no sufre modificación, cabe esperar fundadamente que estas audiciones dominicales habrán de verse coronadas con idéntica favorable acogida y franco éxito que obtingue a las de los Jueves de Moda.

Riegos de Mallorca, S. A.

AVISO A LOS SRES. REGANTES

Se concede un plazo, que terminará el día 31 de este mes, para que los Sres. Regantes que no lo estén, se pongan al corriente de pagos; entendiéndose que quienes no lo hagan, renuncian a seguir regando con agua de esta Sociedad.

Las Tarifas que rigen son las aprobadas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil con fecha 22 de Octubre último. No obstante, como los aumentos introducidos en ellas fueron exclusivamente debidos a la falta de "Fuel-oil" número 2, la Sociedad que, al aplicar dichos aumentos, no persigue ningún fin de lucro, se complace en hacer constar que si durante todo el nuevo ejercicio puede procurárselo, al final del mismo bonificará a cada regante que esté al corriente de pagos en una cantidad igual a la que haya satisfecho por razón de tales aumentos, y si sólo pudiera procurárselo en parte de dicho ejercicio, hará también a cada regante que esté en las mismas condiciones una bonificación, aunque en tal caso, naturalmente, limitada a la parte proporcional correspondiente al "Fuel-oil" número 2 que haya podido utilizar.

Palma de Mallorca, 11 de Diciembre de 1937. — II A T. — El Consejo de Administración.



FRONTON BALEAR

HOY TARDE A LAS 4 Y 1

BARRENECHEA - CARMELO

contra

ATANO - ISASI

ROMAN - IRIONDO

contra

LOYOLA - SOLOZABAL

y quinielas.

Detalles por carteles y programas.

Martes partidos y quinielas.

CANARIOS EXTRAVIADOS

A consecuencia del último bombardeo, se han escapado 30 hembras canarias de color Blanco, Doradas, Platas, Verdes y Amarillas con moño y lisas; se replica su devolución en Via Roma, 63, 2.º 2.ª o en la Alfarería 58 donde serán gratificadas.

Dr. Juan E. Brazis

APARATO DIGESTIVO

VISITARÁ mientras duren las actuales circunstancias en la consulta de los Dres. MANERA. San Felice, 20, de 4 a 5 tarde.

El Sr. Pemán en Mallorca

VISITA A LAS CUEVAS DE ARTA Y DE MANACOR

El ilustre poeta y orador que es nuestro huésped, visitó ayer, invitado por el Ayuntamiento de esta ciudad, las cuevas de Artá y de Manacor, acompañándole en la expedición el alcalde accidental Sr. Cirerol, el comandante Sr. Alemán y su distinguida señora y la del alcalde propietario Sr. Zaforteza, el Presidente de la Diputación y propietario de las cuevas de Artá señor Quint Zaforteza y los gestores municipales señores Alarín, Bonet, Rotger y Sastre, el Secretario del Sr. Pemán, Sr. Villén y el del alcalde, Sr. Tous y Maroto.

Dirigieron primeramente a Artá de allí a las cuevas que merecieron grandes elogios del Sr. Pemán, quien a la salida escribió en el álbum el siguiente bellísimo pensamiento:

"Cuando salía de estas profundidades oscuras y de estos parajes de terror dantesco, a la luz triunfal y cegadora, se me ocurría preguntar: Pero es que es hoy 18 de julio?"

Desde las cuevas dirigieron los expedicionarios a Porto-Cristo, donde estuvieron en la Fonda Felip, asistiendo también el poeta Rdo. Sr. Riber.

El menú fué exquisito y bien servido y a los postres, curióplimentaron al Sr. Pemán, las autoridades militares, civiles de Manacor, acompañando luego en su visita a las cuevas.

A la entrada de éstas esperaban al Sr. Pemán, el Gobernador civil, señor Ferrer; el Delegado de Orden público, señor Enseñat; el Auditor de Guerra, señor Zarranz; el Auditor de Marina, el propietario de las cuevas Sr. Serrera y otras personalidades, emprendiendo acto seguido todos los reunidos la excursión por el maravilloso recinto deteniéndose junto al lago para presenciar el espectáculo sorprendente de las góndolas iluminadas del misterioso concierto mientras surcan aquellas silenciosamente las aguas dormidas, que se iluminan con claridades de aurora.

El ilustre poeta condensó en unas aspiradísimas frases en el álbum de las cuevas la intensa impresión que éstas le produjeron.

Dice así lo escrito por el Sr. Pemán: "Ganaremos la guerra!... Porque el enemigo tiene los sótanos del Banco de España llenos de oro, pero nosotros tenemos el fondo de las cuevas de Manacor lleno de luz, de música... de espíritu!"

De regreso de las cuevas, a la llegada a Manacor visitaron el señor Pemán y sus acompañantes la devotísima imagen del Sto. Cristo. A la puerta del templo aguardaban el Cura Párroco Sr. Truysols y el clero parroquial.

El egregio orador, oró ante la magnífica imagen, subiendo luego al camarín, visitó también la capilla de la Inmaculada, bellísima imagen recién restaurada.

Desde el templo dirigieron al local de Falange Tradicionalista y de las J.O.N.S. Una gran multitud que llenaba el vasto local y buena parte de la plaza contigua tributó al señor Pemán, una gran ovación.

Fuó obsequiado con un "lunch" y con varios regalos: una bombonera de olivo y una pitillera, labor típica del país, confeccionadas en la "Industria del mueble" de Guílliver, ofrenda del Ayuntamiento de Manacor, de la que se hizo entrega el Alcalde D. Francisco Riera.

La maestra Srta. Margarita Segura regaló al señor Pemán un Crucifi-

fijo y la niña Francisca Morey una arquita mallorquina.

El Sr. Morey en un acertado parlamento dió la bienvenida al ilustre poeta y orador y ello motivó una vibrante improvisación del Sr. Pemán, admirable, como suya, electrizando a la numerosa concurrencia que no cesaba de aplaudirle.

Lo avanzado de la hora nos impide extraer tan interesante discurso.

El señor Pemán mostrábase encantado de la excursión realizada.

Mañana a las cinco y media de la tarde dará el Sr. Pemán su anunciada conferencia en el Teatro Principal.

En honor del Ilmo. Sr. D. José M.^a Pemán y como homenaje de Mallorca, las señoras Moner, Clar, Muntaner, Morey y Alcover y los señores Mandilego Pol y Ballester, acompañados por los profesores Calatayud, Mas-Porcel y Leimer interpretarán unas danzas típicas del país, y la Capilla Clásica las siguientes composiciones:

- 1 Salutación y Hosanna. — Gorczycky (16...-1735)
- 2 Ave María (Versión expresiva del Director Honorario de la Capilla Clásica Manuel de Falla) — Victoria (1540-1611).
- 3 Popular Navideña. — Lambert.
- 4 Minuetto (Texto popular mallorquín. — J. Sancho (1793-1836).
- 5 Alleluya. — Paxton.

D. José Tous y Maroto, hará la presentación del ilustre poeta y orador D. José M.^a Pemán quien disertará sobre el tema: "Definición de la nueva España".

Los beneficios de esta conferencia se destinarán al "Aguinaldo del Soldado".

Uniones Diocesanas de Mujeres de A. C. y Juventud Femenina

SEMANA PRO AUSTERIDAD Y MODESTIA

Los Consejos Superiores de los dos Organismos de A. C. emprenden por la España liberada una Semana Pro Austeridad y Modestia, continuación de la Campaña de Moralidad realizada anteriormente.

Las Uniones Diocesanas de Mallorca con la colaboración de los Centros Parroquiales de la capital, organizan esta Semana de Austeridad, recomendada por los Consejos Superiores del 13 al 19 del presente mes.

Mujeres y jóvenes que pertenecéis a la A. C., acudid todas; a realzar con vuestra presencia y colaboración los actos que se celebrarán y después de estos días de oración, en los cuales recibiremos enseñanzas y consejos para modificar el modo de ser y de actuar de nuestra vida, se vea el cambio de nuestras costumbres y que las que somos católicas y queremos vivir en católico, demostremos que las mujeres de la España nueva no son ya afortunadamente lo que fueron las mujeres de la España que pasó a la Historia.

He aquí el programa de los actos que tendrán lugar en las Parroquias de Palma:

Santa Eulalia y Santísima Trinidad—Día 13, lunes.—Por la mañana a las 7 y media Misa de Comunión General. Por la tarde a las 5: turnos de Vela y Adoración del Smo. Sacramento. Mujeres y Juventudes de ambas Parro-

quias. A las 6 y media rezo del Santo Rosario y acto seguido solemne Vía Crucis de Penitencial.—Salve final delante de la Santísima Virgen.

Santa Cruz.—Día 14, martes.—Por la mañana; a las 7 y media Misa de Comunión General.—Por la tarde, de 4 a 6 turnos de Vela. A las 6 Hora Santa.

San Jaime.—Día 15, miércoles.—Por la mañana a las 7 y media Misa de Comunión General. Por la tarde de 5 y media a 6 y media turnos de Vela. A las 6 y media Hora Santa y Sabatina. Y el día 18 a las 4 y media de la tarde Conferencia en la Providencia por el señor Economo.

San Miguel.—Día 17, viernes.—Por la mañana a las 7 y media Misa de Comunión General con cánticos. Por la tarde a las 6 Exposición Mayor, rezo del Santo Rosario; Letanias de todos los Santos, canto del Credo; sermón y reserva.

San Nicolás.—Día 18, sábado.—Por la mañana a las 7 y media Misa de Comunión General. Por la tarde de 4 a 6 turnos de Vela; a las 6 Vía Crucis; a las 6 y media Rosario; Letanias y Hora Santa.

Organizados por las U. U. D. D. se celebrarán además los actos siguientes:

Lunes 13.—A las 4 y media.—Conferencia por el Rdo. P. Mauar, SS. CC.

Martes 14.—A las 9 y media conferencia por radio por una afiliada a la J. P.

Jueves 16.—A las 4 y media Conferencia por el Rdo. don Valentín Herrero.

Las conferencias se darán en el local de A. C. Zavellá, 17.

Viernes 17.—A las 4 menos cuarto solemne Vía Crucis con sermón por el Rdo. P. Marzo, S. J. en Santa Eulalia.

Domingo 19.—A las 8 y cuarto Misa de Comunión General en las Capuchinas seguida de imposición de insignias a la Juventud. Para este acto, lleve cada una su silla.

A las 4 y media. Acto final en Montesión dedicado a la Virgen del Pilar implorando la tan suspirada paz. Sermón por el Rdo. P. Salcedo, S. J.

A las 9 y media. Conferencia radiada por una afiliada al Organismo de Mujeres Católicas.

Se invita a todas las señoras y señoritas a estos actos.

¡Por Dios y por la Patria! Viva Cristo Rey!

Bendición de la Confitería Esteva

Convenientemente remozado el establecimiento de la confitería Antigua Casa Esteva ha sido bendecido por los Rdos. Padres Salvador de Solsona y Olegario, de Barcelona. Toma ahora dicha casa el nombre de Confitería Esteva y el local inaugurado revela

buen gusto en su decoración y presentación.

Al acto de la bendición asistió buen número de invitados, haciendo los honores de la casa su propietaria doña Antonia Esteva, que estaba asistida por su apoderado don José Felu.

Felicitemos a la propietaria por su acierto y la deseamos las mayores prosperidades en su negocio.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30
Dick Powell - Jean Blondell
y Adolp Menjou en

¡¡Que semana!!

EN ESPAÑOL

Todo Corazón

por Jean Parker, James Dunn

Lunes: VAMPIRESAS 1933.
LA CIUDAD DE CARTON en español por Catalina Bárcena-Antonio Moreno.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

Grandes ilusiones

con Henry Hull
y Phillips Holmes

Enemigo Público n.º 1

EN ESPAÑOL

con Clark Gable - William Powell y Mirna Loy

Lunes: POR LA LIBERTAD por Victor Marcino - Luis Trenker. ESCANDALOS EN BUDAPEST en español Francisca GAAL.

COMPRARIA

Chalet en Son Armadams o en El Terrero. Ofertas: Pelaires, 12.

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.
Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma.

MAQUINAS

tenazas y grapas para coser papel. Gran surtido.
ORDINAS, San Miguel, 120

Otra vez ella, la excelsa **KATHARINE HEPBURN**
Ahora con **CARY GRANT** y **BRIAN AHERNE**
en la más vigorosa interpretación de su gloriosa carrera artística

LA GRAN AVENTURA DE SYLVIA

Una maravilla RADIO... Naturalmente!

Pronto: SOLEMNE ESTRENO en **PROTECTORA** Desde luego!!

Unas botas son el regalo mejor para un soldado, en estos días en que los caminos están cubiertos de lodo y nieve.

Suscripción Pro-Movimiento Nacional

La Junta Provincial de la Suscripción Pro-Movimiento Nacional se complace en hacer público el laudable y patriótico proceder de un modestísimo funcionario público que a fuerza de sacrificios y de una vida austera ha llegado a tener ahorrado un capital de 8.121 pesetas y ha entregado espontáneamente para la Suscripción 500 pesetas, o sea: más del doble de la cuota que suelen aportar los capitalistas; teniendo además la exquisita delicadeza de oponerse a que se haga público su nombre. Además por razón de su sueldo contribuye a la Suscripción general, mensualmente con un día de su haber.

PAGO DE ALMENDRON

Relación de los Señores Propietarios de Almendron que pueden pasar por el Negociado de Suscripción Pro-Movimiento Nacional (Palacio de la Diputación) para hacerles efectiva la cuota complementaria de la cosecha de Almendron incautado en la campaña de 1936-37 en los días que se les señala.

Para el cobro de sus respectivas cantidades los interesados deberán presentar una declaración jurada que les será facilitada por las Casas Alzamora S. A. o Agrícola S. A. así como también la cédula personal.

Día 13 de Diciembre. — Palma.

Don Mariano Alomar, don José Amengual, don Pedro Alemany, don Bartolomé Amengual, don Gabriel Alzamora, don Gabriel Busquets, don Bartolomé Bennasar, don Salvador Balaguer, don Juan Balaguer, don Gabriel Balaguer, don Bernardo Battle, don Miguel Beaus, don Antonio Busquets, don Miguel Beaus, don Antonio Miguel Bonet, Barceló Roca, doña María Alemany y doña María Boscaña.

Día 14 de Diciembre. — Palma.

Don M. Cañellas, don Miguel Capó, don Martín Colom Serra, don Juan Capó, don Antonio Cañellas, don Rafael Colom, don Rafael Coll, don Miguel Company, don C. Crespi Crespi, don Jaime Coll, don Roberto Coll, don José Camps, don Nicolás Enseñat, don Raimundo Fortuny, don José Fontirroig, don Pablo Florit, don Bartolomé Flol, La Fertilizadora.

Día 15 de Diciembre. — Palma.

Don Bartolomé Fullana, don Juan Guasp, don Guillermo Gayá, don Cristóbal Garau Cladera, don Andrés Gelabert, don Pedro Gamundi Gayá, don Carlos Garau, don Juan Garau, don Antonio Gelabert, don O. Jordá Serra, don Antonio Lladó, don Juan Mestres, don B. Moragues, don Antonio Moranta, don Francisco Menéndez, don Rafael Manera, don Jaime Massot, doña Isabel Massanet, don Antonio Miguel, Manicomio Provincial.

Día 16 de Diciembre. — Palma.

Don Bernardo Nadal, don Miguel Negre, don Arnaldo Oliver, don Antonio Oliver, don Antonio Pastor, don Jaime Picó, don Jaime Palmer, don José Palmer, don Jaime Pons, Hotel Perú, don José Roig, don Sebastián Riera, don Antonio Real, don Bernardo Ripoll, don Jaime Rigo y don Juan Rodó.

Día 17 de Diciembre. — Palma.

Doña Margarita Serra, don Antonio Serra, don S. Serra, don Salvador Salom, don Bernardo Seguí, don Manuel Salas, doña Isabel M.^a Serra, don Miguel Servera, don Pedro Serra, don Sebastián Serra Crespi, don B. Soler Cortés, don Jaime Terraza, don Antonio Tomás, don M. Tugores, don...

sa, doña Francisca Tomás y doña Catalina Vich.

Día 18 de Diciembre.

Don Ramón Pujol, Arrabal; don Manuel Bonnin, Artá; don Francisco Nicolau, Artá; don José Ramón, Algaida; don Andrés Homar, Buñola; doña Magdalena Granada, Buñola; don Antonio Albertí, Bañalbufar; don Juan Jaume, Coll d'en Rebassa; don Cristóbal Vadell, Coll d'en Rebassa; don Miguel Catalá, Coll d'en Rebassa; don Antonio Sastre, Coll d'en Rebassa; don Bernardo Socias, C'an Capas; doña Coloma Cerdá, Campos; don Sebastián Isern, Consell; don Sebastián Vives, Deyá.

Día 20 de Diciembre.

Don Bartolomé Roig, Es Rafal; don Tomás Sastre, Esporas; don Juan Font, Esporas; don Francisco Llinás, Esporas; don Juan Estades, Esporas; don Francisco Bujosa, Esporas; don Sebastián Nadal, Esporas; don Bernardo Trias, Esporas; don Jaime Mir, Esporas; don Juan Pons, Estalenchs; don Bartolomé Perpiñá, Estalenchs; don Antonio Barceló, Felanitx; don Antonio Alemany, Génova; donva; don Antonio Oliver, Indiotería; don José Capó, La Puebla; don Pedro Roig, Puigpuñent; don Gabriel Florit, San Bernardo; don Antonio Oliver Morro, Selva; don Miguel Adrover, Santanyí.

Día 21 de diciembre

Don Nicolás Sastre, Son Serra; don Honorato Salom, Son Pizá; don Juan Flexas, son Llull; don Bartolomé Camps, Son Roqueta; doña María Homar, Son Españalet; don Pedro J. Enseñat, Son Roca; don Bartolomé Borrás, Son Roca; don Antonio Vich, Son Orlandis; don Emilio Pou, Son Verí; don Sebastián Moll, Son Suñer; don Carlos Alabern, Son Puig; Vda. Casas, Son Vich Nou; don Antonio Carbonell, Vileta; don Antonio Ferrer, Vivero.

Día 22 de Diciembre — Sóller y Valldemosa

Doña Catalina Morey, doña Catalina Morell, don Pablo Aleman, don Antonio Canals, don Vicente Trias, doña Antonia Mirell, don Jaime Mayol, don Bartolomé Mayol, don Guillermo Coll, don Antonio Coll, don Juan Mateu, don Pedro Juan, don Vicente Morey, don Juan Estarás.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.

Palma 7 de diciembre de 1937. 2.º Triunfal. — El Presidente, José Quint Zaforteza. — El Jefe del Negociado, Miguel Riutort.

Vehículos automóbiles para devolver a sus propietarios

(Requisa Militar a Requisa Particular)

Los propietarios de los coches ligeros que a continuación se relacionan se servirán presentarse, provistos del recibo de requisas correspondiente con sus chófers a recogerlos el próximo lunes 13 del actual, a las diez horas en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Miguel núm. 218.

COCHES LIGEROS

Fiat P. M. 5881.
Fiat P. M. 5975.
Fiat P. M. 6003.
Renault P. M. 6007.
Peugeot P. M. 6008.
Opel P. M. 6014.
Fiat P. M. 6026.
Citroen P. M. 6030.
Opel P. M. 6038.
Citroen P. M. 6057.
Ford P. M. 6161.

Palma 10 Diciembre de 1937.—II Y.

Sociedad

Leemos en la prensa de Sevilla que se hallaba en aquella ciudad el Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza.

Del Ayuntamiento

El señor Alcalde en funciones ha recibido la visita de don Lucas Cladera Albertí, Corredor administrador de fincas, quien le ha puesto de manifiesto una carta que ha recibido de su cliente don Juan Gomila Veny, residente en Francia e nla cual le ordena que ceda con destino a la Causa Nacional el importe líquido de todas las rentas producidas por las fincas de su propiedad en esta isla desde el advenimiento del Movimiento Nacional. El señor Cladera, por la actualidad y simpática significación de la suscripción para el Aguinaldo del Soldado, creyendo interpretar fielmente los deseos de su cliente ha hecho entrega al señor Cirerol, con destino a dicha suscripción, de la cantidad de 2.421'15 pesetas producto líquido de los rendimientos de aquellas fincas hasta la fecha; por su parte el señor Cladera ha cedido también para el mismo fin, la cantidad de 50 pesetas.

El señor Cirerol ha agradecido vivamente el patriótico rasgo tenido por los señores Gomila y Cladera.

Relación de personas heridas en los bombardeos aéreos ocurridos desde

Julio de 1936 a Mayo de 1937, a que se ruega se presenten en las oficinas municipales antes del día del actual, para un asunto que interesa:

Don Luis Alis Alvat; don Antonio Pujol Abrines; don Rafael Blanes; Antonio Beltrán; doña Apolonia Baraló; don Bartolomé Bordoy Miralles; don Jaime Barceló Serra; don Juan Burguera; don Juan Canet Madella; don Miguel Canalete Rodríguez; doña Josefa Comas Salas; doña Dolores Coma Morales; doña Antonia Cladera; don José Campins; doña Bárbara Callar Montaner; don José Ferrer Arrom; don Francisco Feliu Peña; don Rafael Forteza Agulló; doña María Ferrer Rosselló; doña María Ferrer Nadal; don Bartolomé Serra; doña Magdalena Ferragut; Alberto González Marquez; doña suelo Gimenez; don Juan Coll don Baltasar Jofre Pujol; don Juliá Vadell; don Antonio Juan doña Inés Juliá Vidal; don Pedro Monjo; don Miguel Lladó doña María Ginard Servera; Francisca Mir Juliá; don Arbós; don Bernardo Merino don Agapito Maldonado Nariu; Cirilo Mantelvo; don Jaime Martorell; don Rafael Mestres; don Gabriel Mayans; don José don Luis Morales René; don Martiñen; don Gabriel Nicolau doña Rosa París Martorell; Pascual Vives (Son Pizá); Pascual Vives (Muro); don Prada Rodríguez; don Miguel don Pedro Pons Llabrés; don Rigo Janer; don Pedro Rubert; Sebastián Rubí Sampol; don Rigo Sampol; doña Antonia nuestra; don Juan Rotger Comas; Antonia Socias Sampol; don Sanchez; doña Antonia Sureda don Antonio Serra Company; don nio Serra Torres; don Juan Servera; don Juan Vich Massanet; Juan Vent Mas; doña María Comas; doña Juana Valls Pomar; Antonio Valls; don Juan don Amadeo Valenti.

Palma 10 de Diciembre de 1937. 2.º T.



VERDADERO
JARABE
PAGLIANO

Purgante depurativo, Vegetal

CURA Y SANA las enfermedades del estomago del intestino y del recambio

Jarabe - Polvos - Tabletas
Cachets - Panpagliano

Prof. Ernesto Pagliano

NAPOLI - Colata S. Marco, 4
SEVILLA - Resolana, 34

ANUNCIOS MACHO - SEVILLA

Miguel Sampol Antich

Comandante Médico de la Armada
Diplomado en Cirugía

Consulta de Cirugía General en el despacho de don Antonio Solivelles.

San Felic, 9

Días laborables a las 10

BORN

HOY

SENSACIONAL REESTRENO

La cena de los acusados

EN ESPAÑOL

WILLIAM POWELL y MIRNA LOY

En el mismo programa:

Nada más que un Gigolo

por WILLIAM HAINES

NOTICIAS RADIAADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

EL COMITE DE INTELLECTUALES PRO AMISTAD FRANCO-ESPAÑOLA

París.—El Comité de intelectuales pro amistad franco española ha publicado un manifiesto de simpatía hacia los intelectuales españoles tan probados por los acontecimientos que ocurren en su país; hacen votos por el triunfo de la España Nacional que representa la civilización contra la barbarie. El manifiesto dice así: Todos los que admiran a la gloriosa España, todos los que comprenden los triunfos que por su arte, su literatura; sus ciencias; su espiritualidad; su espíritu investigador, ha pagado a la civilización; todos los que desean el respeto de las naciones, de la libertad; de la autoridad y de la propiedad, se mirarán a nosotros. El pasado de España es de salvación para el mundo y no es posible obtener para ella un porvenir que esté exento de todo respeto. Francia declara en un tiempo los Derechos, del Hombre; corresponde a España afirmar con la misma energía los derechos de la nación. En estos días dolorosos, los franceses no podían olvidar los lazos de tradición y de cultura que nos unen a nuestros hermanos latinos; no podemos olvidar que durante la guerra de la Independencia americana, Francia y España han combatido por la misma causa.

UNA GUARDIA DEL PARTIDO SOCIALISTA FRANCÉS

París.—El periódico "Le Jour" publica una información interesantísima dando cuenta de la existencia en Francia bajo la denominación de PTTS de una guardia del partido socialista francés la cual tiene carácter militar y en un momento dado puede dar un golpe de mano. El periódico hace responsables a esta organización de los sucesos ocurridos en los últimos años; promete facilitar nuevos detalles dentro de poco tiempo.

EL BRASIL CONTRA EL BOLCHEVISMO

Río de Janeiro.—El delegado nacional de Prensa y Propaganda nombrado por el gobierno brasileño manifestó a los periodistas locales e informadores del extranjero que se organizará en el Brasil una campaña para extinguir la plaga mundial del bolchevismo realizando en ello una labor paralela a la de las demás naciones para su destrucción.

REUNION SEMI CLANDESTINA DEL GOBIERNO DE BARCELONA

Perpignan.—El gobierno en pleno de Barcelona ha celebrado en el día de ayer una reunión que podemos denominar de clandestina, pues en lugar de tener esta reunión en Barcelona, se ha hecho en una finca que posee el presidente de la Generalidad, Comanyes a 8 kilómetros de la capital de Cataluña, con el objeto de pasar desapercibido a las miradas de los periodistas y no dar ninguna referencia del consejo.

A los periodistas las causó extrañeza que a la hora en que los jefes reciben a los reporteros no se hallase ninguno en los ministerios y el secretario habló a los periodistas diciéndoles que sus jefes se hallaban trabajando en sus despachos.

No se sabe pues nada de lo que ha podido ser objeto de esta reunión. Se dice que habrá versado sobre los preliminares caudales del gabinete que son objeto de violenta discusión en su seno. También se habrá tratado del viaje de Largo Caballero a Francia y de las reuniones que allí ha celebrado con los jefes marxistas. Está siendo comentado sólo en los medios políticos de la capital catalana esta reunión.

LOS MARXISTAS INGLESES ENVIAR VIVERES POR MAR A BARCELONA

Barcelona.—Comanyes ha recibido la visita de una representación de una asociación marxista británica que le ha

anunciado el envío de víveres para la población catalana, según los cuales los víveres serán trasladados por mar a Barcelona.

ESPLENDIDOS DONATIVOS EN SEVILLA

Sevilla.—Entre los donativos últimamente recibidos para la asistencia de Frentes y Hospitales figura uno de 500.000 pesetas hecha por la Casa Ibarra. Otro de 50.000 pesetas hecho por la Fábrica de Cerveza "La Cruz del Campo" y otro de la Casa Peire que ha hecho entrega de 50.000 vales.

NUESTRA AVIACION CAUSA DEF MORALIZACION EN BARCELONA

Gibraltar.—Los recientes bombardeos llevados a cabo en los objetivos militares de Barcelona por la aviación nacional han producido enorme desmoralización en toda la población y en los medios bolcheviques entre los cuales reina verdadero pánico.

EN PRAGA SE PREPARABA UN ATENTADO CONTRA DELBOS

París.—Se ha descubierto que el ministro de relaciones exteriores de Francia M. Ivon Delbós iba a ser objeto de un atentado. Las autoridades tuvieron noticia de este plan organizado por un checoslovaco llamado Martus que ya ha sido detenido.

El plan se ha conocido por una carta que iba dirigida a Checoslovaquia y en la que contenía detalles de los organizadores del atentado. Este debía ser perpetrado en Bucarest o en Praga. También se afirma que se debía asesinar no solamente a Ivon Delbós sino también al gobernador general de Francia. El asesinato de Delbós debía haber tenido lugar según se había convenido últimamente a su llegada en Praga. La noticia de este atentado ha producido gran emoción en los medios políticos.

SOBRE LA RETIRADA DE ITALIA DE LA S. DE N.—UN BLOQUE DE EXCEPCIONAL IMPORTANCIA

Roma.—Toda la atención en los medios políticos italianos e internacionales están pendientes de las declaraciones que mañana hará desde el balcón del Palacio de Venecia con respecto referente a la reunión extraordinaria del Gran Consejo Fascista, desde cuyo lugar se dará a conocer de un modo oficial que Italia se retira de la Sociedad de Naciones. Esta decisión del Gobierno fascista forma parte del plan de las potencias totalitarias en el pacto confederado entre Alemania, Italia y Japón. En los medios políticos italianos se considera que la decisión del gobierno italiano marca la iniciación de una nueva política internacional que tiene la característica de formar con las potencias totalitarias entre Alemania, Italia y Japón un bloque que ya existe y que está fuera ya de la Sociedad de Naciones; la formación de este bloque se atribuye una importancia excepcional pues en él van a entrar naciones cuyos nombres no se pueden dar.

MR. ATLEE ES UN FRESCO O UN ENGAÑADO

En la próxima semana varios diputados interpellarán al Gobierno británico en la Cámara de los Comunes para censurar la actitud de mister Atlee.

En las manifestaciones hechas hoy en Madrid ofrecía un aspecto tranquilo, y que las brigadas internacionales sólo contaban con 10.000 hombres en lo contaban con 10.000 hombres en España; es inadmisibles que en la España roja no haya más de 10.000 extranjeros; lo que pretende Atlee es engañar a la opinión de su país.

EN PARIS REINEN LARGO CABALLERO Y GONZALEZ PEÑA

Barcelona.—La radio dió la siguiente noticia: "En la primera reunión que celebraron en París las internacionales obreras, acudió Largo Caballero y González Peña en representación de la U.G.T. Al comenzar la sesión, Largo Caballero dijo que

él era el genuino representante de la U.G.T., replicándole González Peña y haciendo ver las razones convincentes por las cuales era él el verdadero representante. La discusión fue acalorada, teniendo que intervenir el presidente para cortar el incidente promovido por Largo Caballero, pues dijo que no era allí donde tenían que dilucidarse las cuestiones personales fuese quien fuese."

DISTINCION A GARCIA SANCHIZ

Zaragoza.—El Ayuntamiento en sesión celebrada ayer acordó por unanimidad nombrar a Federico García Sanchiz, embajador de Zaragoza en la próxima visita que ha de efectuar en los países de Hispano-América.

ALARMA EN EL KREMLIN

La guardia del Kremlin ha sido substituida secretamente por un destacamento de Georgia; ni uno de los soldados habla ruso; el acceso al Palacio de Stalin es sumamente difícil y no dejan pasar a nadie si no llevan un permiso especial. Es grande la desconfianza de Stalin, pues teme que el que tanto tiempo ha sido verdugo de su pueblo, tenga al pueblo por verdugo.

GRANDES ESCANDALOS EN LA ADMINISTRACION SOVIETICA

En la comisaría financiera se ha descubierto un complot de prevaricación, en el que están complicados numerosos funcionarios, que han sido encarcelados. Es frecuente en la Unión Soviética la inmoralidad administrativa.

En la comisaría de industrias pesadas se ha notado un desfallo de dinero, siendo castigados los autores con la dureza habitual.

FALLECE EN BARCELONA ANGEL PESTAÑA. — ¿HA MUERTO DE ENFERMEDAD O HA SIDO ELIMINADO

Barcelona.—Esta madrugada ha fallecido Angel Pestaña, según el comunicado oficial de angina de pecho, pero no está claro lo de la enfermedad de Pestaña, que tal vez ha sido eliminado porque sus actividades no convenían a las autoridades moscovitas.

UNA BUENA RESPUESTA

Frente de Madrid.—En el frente de Madrid sigue paseándose en visitas de cortesía la comisión de enlace de los partidos socialista y comunista para predicar a los soldados rojos que es necesario la unión, pero alguna vez los soldados les han preguntado porque no se quedaban en las trincheras y luchaban ellos contra los facciosos.

NUESTROS BARCOS BOMBARDEAN ALICANTE

Valencia.—La escuadra nacional a pesar de la nota de Prieto se presentó ayer frente a Alicante batiendo

con el fuego de sus cañones varios puntos fortificados de la costa; nuestros barcos pudieron disparar contra los objetivos con toda tranquilidad y siguieron luego su rumbo sin encontrar ni un solo buque de guerra rojo.

BOMBARDEO DEL AERODROMO DE JO DE BUJARALOEZ

Valencia.—La aviación nacional lista atacó ayer con gran dureza aeródromo rojo de Bujaraloez. Los cazas enemigos no pudieron impedir acción de nuestros aviadores.

EL ESTADO MAYOR DE LOS COMUNISTAS POLACOS ES DETENIDO EN MOSCÚ

Varsovia.—Todos los diarios de Varsovia publican en primera página la noticia según la cual el estado mayor del partido comunista polaco que residía en Moscú ha sido detenido.

Los dirigentes comunistas han sido entregados a la acción de los tribunales; uno de ellos se suicidó cuando la policía bloqueó la puerta de su domicilio.

NUESTROS AVIADORES CELEBRAN EL DERRIBO DE LOS 20 AVIONES ENEMIGOS

Zaragoza.—Nuestros aviadores, la noche, se reunieron en un momento céntrico de la población para celebrar al mismo tiempo que la fiesta de patrona, el éxito del combate de la mañana, el éxito del combate de la mañana, a la comida asistió el General Mardocq que ha tenido para nuestros pilotos unas palabras de elogio y mándoles a continuar como hasta ahora.

HASTA NO CONOCEN LA FRONTERA

Perpignan.—Los carabineros antiguos que había en la frontera, han sido cambiados por otros muchos, cuales son extranjeros; éstos desconocen de tal forma la frontera que hace tres días hacían guardia en una francesa por lo que los guardias móviles franceses hubieron de hacerles retroceder a territorio español.

MAS DETALLES DEL COMplot CONTRA DELBOS

París.—La agencia Havas anuncia, con respecto al complot descubierto contra Delbós que hace algunos días fué detenido en Valencia un húngaro llamado Leeman a quien la policía encontró cartas con párrafos cifrados, pudiendo deducirse de ellos que debía atentarse contra la vida de Delbós durante su estancia en Praga. Igualmente debía ser objeto de un atentado el gobernador general de Argelia Mr. Gabet. Con este motivo se han practicado algunas detenciones en Polonia, afirmando que la persona que escribió la carta de Leeman ha sido detenida en Praga.

20 aviones rojos derribados en Aragón

Como en días anteriores, nada que señalar en cuanto a lo que al Ejército de tierra se refiere en este frente de Aragón. Lo de siempre, los consabidos tiroteos. Y sí sabe señalar el paso a nuestras líneas de seis milicianos rojos que lo han hecho sin armas.

La actividad que debemos señalar es la aérea, y conviene también que hagamos constar la festividad del día de ayer. Ayer, se celebraba la fiesta de la Virgen de Loreto Patrona del arma de Aviación y nuestra Gloriosa quiso hacer honor a su Patrona, ofreciéndonos una rotunda; una estrepitosa victoria.

En el día de ayer, aparecieron sobre el cielo aragonés los aviones rojos. Hacían un estruendo atronador. El trípitar de los motores era cosa verdadera mente ensordecedora. Pretendían triunfar la paz que reinaba en aquel frente. En aquellos momentos, los gloriosos cazas nacionales, poniendo en marcha sus motores hicieron rodar rápidamente sus hélices y, como relampagos, dieron en actitud amenazadora, embalaron reducidos ametralladores, encaramándose

por los aires para batir para siempre a todo aquel que intentara entrar en combate con ellos.

Se enfrentaron con el enemigo como llevaban un hambre de pelea y la lucha verdaderamente grande, se celebró ésta, pero sin cuartel. La voz de los motores empieza a hacerse ensordecedora. Los que estaban en las trincheras tuvieron ocasión de presenciar el espectáculo espléndido, el más hermoso de los combates que se han tenido en este frente de Aragón. Los gloriosos cazas nacionales se habían elevado con su vuelo majestuoso; dejaban caer perfectamente que, con la ayuda de la Virgen de Loreto Patrona de Aragón, iban a obtener en el combate el más emocionante y bello combate que jamás se ha registrado. Abajo, unos hombres; con sus rifles, por la lucha; presenciaban con emoción los vuelos acrobáticos y las ruetas más graciosas que iban trayendo los aviadores nacionales en torno a los aviones rojos, que iban cayendo

Hubo un combate, después otro. Los aviones rojos cayeron. Los pilotos que en el caer, atronaban el espacio con gritos desgarrados, ya en tierra; observáronse los aparatos marxistas aparcados en montón de hierro y debajo de ellos, aparecían los carbonizados de sus tripulantes. Los aparatos rojos que no habían sido alcanzados por las ráfagas de aire de nuestros aviadores, se iban al camino para escapar, sin tan siquiera atenuar en lo mínimo la derrota sufrida. Al término del combate, las escuadrillas volvieran a formarse, y

volvieron majestuosamente, cruzando el espacio por sobre la ciudad aragonesa y haciendo alarde de su nueva victoria. El pueblo se manifestó en las calles y prorrumpió en atronadores aplausos a los héroes del aire, al propio tiempo que daba estruendosos vítores al Ejército español, a España y al Caudillo. Mientras los cazas continuaban en sus vuelos sobre la ciudad, otros pilotos conduciendo aparatos de bombardeo avanzaron sobre las líneas enemigas y soltaron sobre ellas torrentes de metralla, mientras que nuestros soldados los heroicos soldados que están en las trincheras de la sierra, se miraban unos a los otros; diciéndose: — ¡Son los nuestros! ¡Son los nuestros, que honran a su Patrona, la Virgen de Loreto!

Crónica en el frente de Madrid

La guerra es dura en todos los frentes. Los principios de nuestros héroicos combatientes en estos momentos de guerra bélica en todo el frente. En Guadalajara estos elementos atmosféricos se ven aumentados por la nieve, hasta el punto de que para llegar a las líneas más avanzadas es preciso atravesar camuflados y que hace algún tiempo lugares de esparcimiento amantes de la nieve; están ahora, desahitados. Y en estos momentos es donde se cruzan constantemente disparos de las fuerzas que defienden Madrid. He llegado a las posiciones más avanzadas. He tenido que atravesar pueblos que parecían fríos, que en su interior hay hogar y en estos pueblos es donde se siente la guerra, y como tan cercanos al frente, los vestidos humildes casas son los que responden a las necesidades de nues-

tros soldados. Los soldados están contentísimos de tener cerca a habitantes tan bondadosos con ellos. He tenido la suerte de presenciar en estos parapetos una entrega de ropas con que abrigar las carnes congeladas de nuestros combatientes: capotas, guantes, pasamontes que han sido distribuidos a todos los soldados donados por los vecinos de estos pueblecitos de que he hecho mención. La alegría de los soldados ha sido inmensa; en algunos parapetos se han celebrado con demostraciones de alborozo, estableciendo los combatientes de nuestro heroico ejército la comparación entre ellos y los rojos que viven en las trincheras de enfrente. Uno de los más veteranos en este frente me ha contado que hace un año llegó un evadido con una sábana blanca para defenderse de los rigores de la nieve; de esta ingeniosa forma consiguió llegar a nuestras filas.

Manifestaciones populares en la Habana a favor de la España Nacional

La Habana.—Con motivo del decreto de expulsión de los rojos del que todavía insiste el gobierno de Valencia, tan pronto se supo por la población este se formó una gran manifestación con enorme entusiasmo recorrió la ciudad a los gritos de los piratas sin pan aumentándose el número de manifestantes que se agregaban los buenos cubanos dignos. Siguieron manifestantes en sus explosiones recorriendo las calles de la ciudad y unos y otros daban nuevos gritos que decían: Abajo los rojos que intentaban asesinar a la Madre

Patria; Viva el GENERALISIMO FRANCO. Estos vivas, repetidos una y otra vez enardecían a los que los daban y cuantos los escuchaban, que se sumaban enseguida a los manifestantes, los cuales se dirigieron ante el centro socialista y después ante el de los republicanos donde los manifestantes aumentaron sus gritos de entusiasmo en favor de la España Nacional, y en contra de los marxistas. Como alguno de ellos intentaba contestar a los gritos de entusiasmo de los manifestantes, éstos apedrearon los dos locales no quedando en ellos un cristal entero. Después se dirigieron ante el consulado de los rojos

españoles queriendo obligarle a que saliera del país, pero la policía lo evitó salvaguardando al diplomático. En el linde de su paroxismo y de su entusiasmo, los manifestantes continuaron su ruta por las demás calles de la capital y entonces un marxista tuvo la mala da ocurrencia de intentar contrarrestar los gritos de la muchedumbre lo cual se le echó encima como una avalancha y le desnudó pintándole de rojo y paseándole así por todas las calles de la capital ante el regocijo de los buenos patriotas. Asaltaron un centro marxista de donde recogieron un busto de Azaña que destruyeron a hachazos colocando después su cabeza en lo alto de un poste con un cartel que decía: Este es el rostro del traidor a su patria que quería provocar la ruina total de ella. Varios documentos masónicos que fueron encontrados en el local fueron quemados por los manifestantes en medio de la vía pública.

El Cónsul rojo que se llama Jaime Montero está protegido por la policía; cabe hacer resaltar la actuación del pueblo cubano que ha sabido reaccionar tan pronto lo han permitido las circunstancias y solo con un principio de acción gubernamental a favor de la verdadera España. Los cubanos patriotas esperarán tan solo el momento propicio para demostrar de una vez su amor a la Madre Patria.

El conflicto chino-japonés

DETALLES DE LA TOMA DE NANKIN

Tokio.—Destruídas las fortificaciones chinas se encontraron sus defensores en una crítica situación debido al fuego de la artillería japonesa que hacía imposible a los chinos mantenerse en sus trincheras construidas en varias zonas de la capital viéndose precisados a realizar una retirada general. La lucha en Nankin, Las tropas japonesas iban entrando precedidos de numerosos carros de asalto que fueron eliminando metódicamente los pequeños núcleos de enemigos que pretendían hacer resistencia.

Este ataque se llevó a cabo pasado el plazo de 24 horas concedido por el general de las fuerzas japonesas a las que defendían Nankin. Destruídos los atrinchamientos chinos y las columnas que hacían resistencia en todo el frente de Nankin habían sido destruidas ya y solo una pequeña cantidad de los defensores de Nankin han podido retirarse haciéndolo a bordo de grandes barcas en dirección a Nan Fu. Otros contingentes chinos han conseguido huir por tierra después de sufrir el fuego de la

aviación y de la artillería enemiga, por lo que se puede afirmar que la mayoría de los defensores de Nankin no han podido escapar; por lo cual se cree que el número de prisioneros ha de ser un número muy elevado.

Telegramas

DISGUSTO EN LOS CIRCULOS MILITARES INGLESES POR LA PRETENDIDA REORGANIZACION DEL EJERCITO

Londres.—En los círculos militares de dicha capital ha causado profundo disgusto las medidas que el ministro del ejército inglés Hore Belisha ha tomado para la reorganización del ejército. Es posible que dichas medidas produzcan un efecto contrario al pretendido por las buenas intenciones del ministro inglés ya que es probable que causen una desmoralización de los ánimos de la oficialidad que era lo contrario de lo que pretendía el ministro. La situación parece no ser más optimista en la marina de guerra en donde parece que se van a introducir algunas nuevas normas.

DELBOS SIGUE COMETIENDO TORPEZAS.—SU FALTA DE TACTO POLITICO

París.—En los círculos políticos de dicha capital se comenta la falta de oportunidad de la visita del ministro Delbós a Bucarest, ya que este país se encuentra en plena fiebre electoral y que no tiene más que a complacer la situación de la política exterior francesa.

Por otra parte ha causado profunda impresión el incidente ocurrido en la capital con ocasión de la recepción dada por la embajada francesa a los partidos nacionales y especialmente la ocurrida con el partido agrario que se abstuvo de acudir a la ceremonia y que después declaró a todos sus partidarios públicamente que no querían confundirse con sus enemigos los doctores del gobierno y dando el saludo romano al representante del gobierno francés.

PUEDA RESPONDER A SUS ASOCIADOS

"La Funeraria Lloret"
CON CAPITAL PROPIO
Todo inscripto tiene derecho a sepultura perpétua o a la devolución de 40 ptas. Y a un turno de misas.
U.ºón, núm. 23 Teléfono 2017

APARATOS MULTICOPISTAS
clichés, papel, tinta y accesorios
ORDINAS, San Miguel, 120

Últimas noticias de la noche y madrugada

ITALIA DEJA DE PERTENECER A LA SOCIEDAD DE NACIONES

Los rumores circulados hace varios días de que Italia tenía intención de retirarse de la Sociedad de las Naciones, ha tenido confirmación el sábado cuando la prensa italiana informó oficialmente al gobierno nipón que Italia había dejado de pertenecer a la Sociedad de Naciones y se marcharía de Ginebra. La publicación oficial de dicha resolución es esperada esta tarde en la sesión del Gran Consejo de la Sociedad de Naciones.

DESASTROS CAUSADOS POR LOS CRUCEROS NACIONALISTAS

Según comunican de Ginebra, dos cruceros nacionalistas bombardearon Alicante de una manera violenta, produciendo grandes

DESASTROS EN RUSSIA DIPUTADOS

El Manchester Guardian declara que han regresado de Rusia seis diputados de la España habiendo hecho escala en

Londres. Después marcharán otra vez a España roja. El motivo del viaje ha sido el de negociar con los dirigentes de Moscú la ayuda rusa y el de dar las gracias por la ya prestada a los bolcheviques rojos.

LO QUE HA DICHO EL EMBAJADOR FRANCÉS CERCA DEL GOBIERNO DE BARCELONA

Barcelona.— El nuevo embajador francés cerca del gobierno comunista de dicha ciudad ha presentado sus credenciales al presidente Azaña. Labonne en su alocución dijo que sus acciones serían dirigidas según los ideales de su país que son la de respetar la persona humana, la libre expresión del pensamiento, de la vo-

luntad y la de obrar, así como la justicia social. Labonne expresó el deseo que tiene de poder ser testigo de una paz duradera sobre el territorio español y que después de ésta todos los ciudadanos gozarán de una libertad moral y de una prosperidad material sin límites.

EL EMBAJADOR RUSO JURENEFF NO VOLVERA A LA EMBAJADA DE BERLIN

Berlin.— El encargado de negocios de los soviets en Berlin ha anunciado al ministro de relaciones exteriores del Reich que el embajador ruso Jurenoff no regresará a su puesto en la embajada de Berlin.

Por ejemplo...

La riqueza forestal es respetada en la zona roja, y los habitantes de ella no necesitan que se les den recomendaciones sobre ello. Por ejemplo: En la página de "El Diluvio" de Barcelona correspondiente al pasado día 1 del actual, leemos: En un bosque de Miravilles fue-

Jor ejemplo: En el mismo periódico y en igual página y número, leemos lo siguiente: "En un almacén ferroviario en donde había 13 máquinas, desaparecieron dos sin que todavía se hayan podido encontrar."

En la zona roja no se ocultan armas, ya que los marxistas no las quieren emplear para nada en la retaguardia.

Por ejemplo: Seguimos leyendo en el periódico antes citado: "En un taller de la calle de Valencia que se halla abandonado fueron encontrados 160 fusiles, buen número de bombas de mano y otros efectos. Por haber desaparecido los inquilinos la policía no pudo detener a los culpables del delito."

En la zona marxistas hay gran abundancia de alimentos; todo el mundo puede comer sin faltarle nada.

Por ejemplo: Leemos en "La Vanguardia" del día 7 de los corrientes la siguiente nota que como siempre copiamos textualmente: "Por haber llegado tarde en el reparto y racionamiento del azúcar y jabón, los que se

Charla del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!!

Hace ya bastantes días, que en mis charlas he dejado de transcribir y comentar las noticias que a diario dicen las emisoras rojas, referentes a las cosas que suceden en nuestra retaguardia o en los frentes de combate.

Justamente, quizá por esta razón, es que ahora los marxistas han iniciado por mediación de sus emisoras una campaña tal de embustes y mentiras que asombra. Yo no puedo comprender la facultad de imaginación que en grado tan extensivo poseen los speakers de las emisoras marxistas. Es una cosa verdaderamente asombrosa!

Con esto de mentir, y decir tonterías diariamente, los rojos van aumentando en progresión constante, cada día que pasa es un día más en que los embustes aumentan. Todas las emisoras rojas, se han puesto de acuerdo, para ver cual de ellas es la que más mentiras dice.

Todas estas tonterías, las dicen los speakers rojos para elevar la moral, ya por los suelos, de los milicianos rojos que en las trincheras de los frentes defienden aun a estos canallas de dirigentes rojos, que, a pesar de las circunstancias actuales continúan chupando como siempre del bote. Una de las emisoras de noticias es la ya famosa I D D.

Esta emisora, del frente de Aragón, ha iniciado otra vez sus emisiones con tonterías de todas clases, supongo para evitar que los ánimos se exaltem en su retaguardia absolutamente desmoralizada. Esta emisora tiene un speaker, que muy bien puede llamarse el rey de los embusteros, por la gran cantidad de mentiras que diariamente dice por su radio. ¡Claro, no es de extrañar! Este individuo es un perfecto marxista.

Dijo la siguiente noticia: por la carretera de Fuentes de Ebro a Bujaraloz, la infantería republicana descubrió un escuadrón de caballería rebelde en servicio de reconocimiento. Aprovechando el descuido de las fuerzas rebeldes los soldados leales iniciaron un violento tiroteo de fusil sobre las fuerzas facciosas, haciendo, con sus certeros disparos, blanco en el escuadrón, cayendo muchos jinetes en el suelo, a consecuencia de haber sido alcanzados por los disparos de las fuerzas leales. ¡Pero, serán idiotas estos marxistas! Yo que conozco bastante como actúan las fuerzas de caballería no creo que el jefe que les mandaba sea tan idiota de aproximarse a tiro de fusil de los rojos. ¡Eso es lo que querían seguramente, para poder dar en el blanco! Bueno, pero si los marxistas quieren que lo crea... Lo creeré.

Otra noticia también de esta emisora roja del Frente aragonés, es la siguiente: "Las baterías facciosas dispararon sobre nuestras posiciones, sin lograr causar ni una sola baja. ¡Pero que malos se han vuelto nuestros artilleros!, deben estar algo asustados. Continúa diciendo la noticia: Por nuestra parte, las baterías republicanas iniciaron un violentísimo cañoneo sobre las posiciones rebeldes, consiguiendo abatir algunas concentraciones de fuerzas facciosas en las inmediaciones de Santa Magdalena, causando entre ellas gran número de bajas.

También afirma la citada emisora, la siguiente, que tiene muchísima gracia: "Nuestras baterías, con ciertos disparos concentraron su fuego sobre la carretera de Fuentes del Ebro a Zaragoza, y se observó en seguida como varios coches llenos de oficiales huían precipitadamente para no verse objeto de daños por parte de los disparos de nuestras baterías, que tan

han quedado sin tarjeta tendrán derecho a que se les facilite su correspondiente tarjeta de racionamiento el día 1.º de Enero; podrán pues pasar a recoger las tarjetas de 10 a 1 de la mañana a partir del día 1.º de Enero." Nosotros por nuestra parte decimos: los que han llegado tarde que no coman ¿verdad?

certemente batieron la carretera dominada por el enemigo.

¡Yo ya estoy cansado de afirmarlo! Estos marxistas son unos idiotas, de manera —yo no lo comprendo— que a tal distancia pudieron observar que los coches iban tripulados por oficiales. ¡Qué buena vista tienen! Si tuviesen tan buena inteligencia seguramente habrían ganado ya la guerra. ¡Pero... desgraciadamente no la tienen!

Otra de las noticias también muy interesante que da cuenta la citada emisora roja de la I D D es la referente al combate librado hace días en el frente aragonés, en el cual derribamos a los rojos 20 aparatos. La emisora lo dice en la siguiente forma:

"Los aviones facciosos iniciaron una incursión en nuestro territorio, con el solo objeto de bombardear, como ellos tienen por costumbre, las poblaciones civiles e indefensas de la retaguardia ¡yo no lo sabía!. Los 20 aparatos facciosos, ¡ah, eran 20!, al llegar a Bujaraloz, se dividieron en dos escuadrillas, el primero de ellos bombardeó intensamente el citado pueblo de Bujaraloz, pero todas las bombas cayeron fuera de la villa. Pero, que mala suerte tenemos! Nuestra artillería no causa bajas y ahora, la aviación no da en el blanco! Nuestros cazas, cuando más confiados estaban los trimotores facciosos, iniciaron el ataque contra ellos librándose un combate aéreo obligando nuestros cazas a los aviones enemigos a retirarse.

Dos trimotores enemigos, cayeron para siempre en el suelo de Bujaraloz y un caza fué también abatido más tarde por nuestra aviación". Esto es lo que afirman los rojos. Yo no sé de donde se han sacado tantas tonterías. La verdad es que nuestros aparatos lograron derribar al enemigo 20 aparatos, ni uno más ni uno menos.

Dije que hablaría de la retaguardia roja. El propio periódico "A B C" rojo de Madrid, habla extensamente sobre la situación de su retaguardia, diciendo las siguientes frases: "En toda la zona de la retaguardia de la República, se oyen constantemente murmuraciones, que están siendo repetidas constantemente. Estamos en la absoluta necesidad, si deseamos el triunfo de nuestra causa de ahogar todos estos rumores y castigar de una manera ejemplar a todos los que los propalan. ¡Está claro! Yo creo que si; de manera que en su zona se murmura contra ellos..."

Continúa diciendo el mismo periódico: "Mientras en los frentes de combate los milicianos luchan por la República confiando en el triunfo y deseándolo, en la retaguardia los trabajadores estiman mucho más la derrota". Esto es ya una cosa de más sentido. Somo debe estar la retaguardia roja, para que ellos mismos digan todo esto.

Ahora, no hay más que fijarse en las frases que, al principio del Glorioso Movimiento Nacional, dijo el gordo de Prieto: "Ganará la guerra el que tenga la retaguardia mejor organizada". Yo, en verdad, no creo que sean los rojos la que la tengan más organizada, cosa que se demuestra con las pruebas que ellos mismos presentan.

A continuación el General da cuenta de algunos camelitos y lee la acostumbrada lista de donativos.

DEPORTISTAS

HOY a las 2'45

Campo Son Canals

Emocionante partido de CAMPEONATO

Balcares-Constancia

Entrada única 1 pta.

Soldados 0'60 pta.

Mussolini habla

(Crónica internacional)

Desde el balcón principal del Palacio Venecia acaba de dirigirse a su pueblo el Duce. Desde este Palacio que con sus ventanas ojivales y muros arpillados recuerda una fortaleza medieval, situado ante la tumba del soldado desconocido ha hablado el Duce para dar cuenta al mundo de que la sangre heroica del pueblo italiano no será nunca objeto de mercadadería política ni pretensiones absurdas.

Este palacio construido en 1455 y cuyo nombre es un homenaje a la República de Venecia es el que esta noche se ha estremecido en sus sillares de tradición ante el júbilo de las aclamaciones constantes por las palabras de Mussolini.

Mussolini habla. El Duce ha dicho hace unos instantes a su pueblo:

El Gran Consejo Fascista ha votado por aclamación la decisión de la Italia Fascista de separarse de la Sociedad de las Naciones y de cualquier contacto con los Delegados de algunos países de acuerdo con las turbias fuerzas ocultas enemigas de nuestra Italia y del Fascismo y que querían extrangularnos económicamente como ya lo intentaron en varias ocasiones hace algún tiempo y sin que por esta actitud se nos haya ofrecido ninguna reparación. En esas condiciones no podía ser tolerable por más tiempo nuestra presencia en las puertas de Ginebra.

Se acercaba la hora de dejar resuelto este dilema: Dentro o fuera. ¿Dentro? A lo que el pueblo contesta enérgicamente: No. ¿Fuera?, dijo Mussolini y el pueblo contestó: Sí. Y nosotros gritamos nuestro: ¡Basta! Y nos alejamos sin sentimiento alguno del templo donde no se labora para la paz, sino que se prepara la guerra. Es sencillamente grotesco creer y hacer creer que se han ejercitado presiones para determinar nuestra actitud. No las ha habido. No podía haberlas. Nuestros camaradas de Berlín y Tokio, han sido, ésta es la verdad, de una discreción absoluta. La salida de Italia de la Sociedad de las Na-

ciones es un acontecimiento de gran importancia histórica que ha de llamar la atención del mundo entero y cuyas consecuencias aun no se pueden prever completamente. No por esto, nosotros abandonaremos nuestras básicas directrices que tienden a colaborar por la paz. En los días pasados hemos dado una nueva y luminosa prueba logrando la paz en las aguas del Adriático. Las voces amenazantes que de cuando en cuando se elevan y tal vez aun más se elevarán desde las deplorables democracias nos dejan completamente indiferentes. No hay nada que hacer contra un pueblo como el italiano, capaz de cualquier sacrificio. Poseemos las armas del cielo, de la tierra y del mar, numerosas y templadas por dos guerras victoriosas; pero sobre todo tenemos el espíritu heroico de nuestra revolución que ante nadie se doblegará jamás.

Mussolini ha tenido un gesto; ha salido de la Sociedad de las Naciones dando un portazo a su carcomida puerta que se viene abajo con estrépito. Sin la colaboración de Italia, ni Alemania, ni el Japón, ni de los Estados Unidos cabe preguntar: ¿Quién realmente representa actualmente el organismo ginebrino? Y cuando se trata de emprender una tarea fructífera se acude al contacto directo de potencia a potencia fuera de sus pasillos vacíos y blanqueados como prueba de parálisis, ¿para qué sirve el mencionado y costoso edificio que tan fuertemente grava los presupuestos de los países? ya lo dice el Duce ante esos manejos ocultos. Para preparar la guerra.

Ante esto Mussolini ha tenido una afirmación plena, rotunda. Italia se va porque quiere la paz, aunque teme la guerra. Ante todo quiere para su pueblo y para el mundo la paz. Y esto hay que repetirlo. Italia quiere la paz. A las otras naciones les ha llegado el momento de demostrarlo prácticamente y con menos discursos que también ellos la desean.

Escrúpulo tardío

El Sr. Irujo ha dimitido

Días pasados dimos cuenta de la constitución en la zona roja de unos tribunales especiales para la represión de los delitos de espionaje y alta traición. Y decíamos que la nueva ley constitutiva de tales tribunales representaba la legalización del asesinato. Estos tribunales son la instalación oficial de las checas rusas, de la justicia soviética, en la zona atormentada de la España detentada por los agentes de la III Internacional. Matar, matar y matar, tal parece ser la norma de conducta de nuestros enemigos. Esto decíamos anteayer, y hoy recibimos una información de Barcelona dando cuenta de que el ministro de justicia del gobierno rojo, señor Irujo, quizá porque le remuerde la conciencia se niega a firmar la ley creadora de los citados tribunales, porque son, según las palabras textuales del ministro, "la más odiosa negación de los derechos humanos, la negación flagrante de la constitución de la República".

El Sr. Irujo, aunque tardamente, discrepa de sus comrades, incendiarios y sacrilegos, y prefiere presentar la

dimisión antes que hacerse responsable de una ley que ha de ser el remate y coronamiento de la horrible barbarie marxista. Pero de poco podrá valerle este escrúpulo tardío para salvarse. O el Sr. Irujo firma esta ley que Rusia impone o será uno de los primeros que experimenten sus efectos frente a los pelotones de ejecución o colgado de una horca. A nosotros, en realidad, nos da lo mismo.

SALON MALLORCA

HOY DOMINGO 12

De 3 y media a 9 y media

Dos películas de gran éxito

En Español

Rosario la
Cortijera

El Octavo
Mandamiento

Precios: Butaca con entrada,
1'00 ptas. - Entrada general
0'25 ptas.

HUERTO

A seis kilómetros de Palma, en la línea del tranvía. Con molino y verquería. Se vende. Informarán en esta Administración.

Tip. LA ALMUDAINA S. A.